
Ata da 15ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 30 de junho de 2022. 

 

18ª Legislatura 

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, às 

quinze horas, realizou-se a Décima Quinta Extraordinária do 2º ano da 18ª legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Antônio Marcos de Abreu e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

João Éder Alves Miguel e 2º Secretário Vereador Márcio Antônio de Camargo. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Boa tarde a todos! Quero cumprimentar a todos os 

vereadores aqui presentes, todos os funcionários da nossa casa, nossa guarda municipal, todos 

presentes aqui em nosso recinto e também a todos que estão nos assistindo pela nossa TV 

Câmara, sejam muito bem-vindos. Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 30/06/2022. 

Que o senhor secretário faça a verificação de presença dos vereadores para efeito de quórum 

e darmos início à presente Sessão Extraordinária. [1º SEC. VER. PAULO SERGIO DE ALMEIDA 

MARTINS]: Senhor presidente, há quórum suficiente para o início da presente Sessão 

Extraordinária. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Leitura de um trecho bíblico. Com 

a palavra, o vereador Paulinho. [1º SEC. VER. PAULO SERGIO DE ALMEIDA MARTINS]:  Senhor 

presidente, boa tarde, boa tarde a todos. Josué 1:1-3, 5-7. “E sucedeu depois da morte de 

Moisés, servo do SENHOR, que o SENHOR falou a Josué, filho de Num, servo de Moisés, 

dizendo: Moisés, meu servo, é morto; levanta-te, pois, agora, passa este Jordão, tu e todo 

este povo, à terra que eu dou aos filhos de Israel. Todo o lugar que pisar a planta do vosso 

pé, vo-lo tenho dado, como eu disse a Moisés. Ninguém te poderá resistir, todos os dias da 

tua vida; como fui com Moisés, assim serei contigo; não te deixarei nem te desampararei. 

Esforça-te, e tem bom ânimo; porque tu farás a este povo herdar a terra que jurei a seus pais 

lhes daria. Tão-somente esforça-te e tem mui bom ânimo, para teres o cuidado de fazer 

conforme a toda a lei que meu servo Moisés te ordenou; dela não te desvies, nem para a 

direita nem para a esquerda, para que prudentemente te conduzas por onde quer que 

andares.”. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Sob a proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos. Reverência ao Hino a Tatuí ((Execução do Hino a Tatuí)). Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Parecer da Emenda nº 1 ao Projeto de Lei nº 22/2022. [1º SEC. 

VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 1. Parecer à Emenda nº 001 ao Projeto de Lei nº 22/2022 – 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Em discussão o parecer. Em votação. APROVADO o parecer por 13 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 05/2022. Só avisando 

aos vereadores e ao nosso público, nós recebemos aqui a assinatura da maioria absoluta dos 

vereadores solicitando a inclusão, nessa Sessão Extraordinária, de três Projetos de Lei: nº 027, 

30 e 32/2022. Então nós vamos colocar em discussão e votação também. Assinatura da 

maioria dos vereadores aqui, de 12 vereadores. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

do Parecer ao Projeto de Lei nº 22/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 2. Parecer 

do Projeto de Lei nº 22/2022 - COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. 

VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em discussão o parecer. Em votação. APROVADO por 13 



votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 27/2022. 

[1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 3. Parecer do Projeto de Lei nº 27/2022 - 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Em discussão o parecer. Em votação. APROVADO por 12 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 30/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER 

ALVES MIGUEL]: 4. Parecer ao Projeto de Lei nº 30/2022 - COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em discussão o 

parecer. Em votação. APROVADO por 13 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

do Parecer ao Projeto de Lei nº 32/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 5. Parecer 

ao Projeto de Lei nº 32/2022 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. 

VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em discussão o parecer. Em votação. APROVADO por 13 

votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 37/2022. 

[1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 6. Parecer ao Projeto de Lei nº 37/2022 – 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Em discussão o parecer. Em votação. APROVADO por 14 votos o parecer. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 38/2022. [1º SEC. VER. 

JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 7. Parecer ao Projeto de Lei nº 38/2022 – COMISSÃO DE 

ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em 

discussão o parecer. Em votação. APROVADO por 13 votos o parecer. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos pareceres em relação ao Projeto de Resolução nº 02/2022. [1º 

SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 8. Pareceres ao Projeto de Resolução nº 02/2022 – 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO, COMISSÃO DE OBRAS E 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS por 13 

votos os pareceres. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da Emenda ao Projeto de 

Lei nº 22/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 9. Emenda nº 001 ao Projeto de Lei 

nº 22/2022 – Autoria: EDUARDO SALLUM. Assunto: Suprime o art. 10 do Projeto de Lei nº 

22/2022, de autoria do Executivo. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Coloco em 

discussão única. Com a palavra, vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Senhor presidente, nobres vereadores, público presente, uma boa tarde a todos... geralmente 

falamos boa noite; boa tarde. Senhor presidente, não vou me alongar... a Emenda nº 1 ao 

Projeto nº 22/2022 trata-se de alteração na LDO, Lei de Diretrizes Orçamentárias. Até para o 

povo que está nos assistindo pela TV Câmara entender, a LDO, ela vai abrir as pastas, o 

orçamento, ela vai justamente mostrar os limites orçamentários da cidade, enfim. E vai 

também legislar sobre remanejamento de recursos. Senhor presidente, eu sou da seguinte 

filosofia: que eu acho que, quando o povo elege o vereador aqui nessa câmara e quando elege 

o prefeito municipal, elege o deputado, elege o presidente da república, o povo não está 

dando uma carta branca, vereador Maurício; eu não acredito que o povo esteja dando uma 

carta branca. Por quê? Porque eu acredito que nós temos uma forma moderna de se ver 

política, principalmente quando a gente fala de teoria da política, da ciência da política do 

século 21. Essa forma nova se chama accountability, que significa o quê? É um conceito, 

vereador Renan, da Ciência Política, que significa transparência e constante prestação de conta 

à população. Então o político do século 21, ele tem que ter esse posicionamento como 

representante. Isso significa que não só a gente não tem carta branca na eleição, como 

também a gente tem que prestar contas e governar junto com o povo, até porque o 



orçamento público onde nós destinamos a prioridade, enquanto políticos, vem oriundo do 

povo. O vereador João Éder, que gosta de citar bem o Nei Loko aqui, o Nei Loko falava coisas 

aqui nessa Tribuna... a gente fica falando do Nei Loko, parece que ele morreu. Não, ele está 

vivo, né? A gente fica falando do Nei Loko, e ele falava, não existe dinheiro público, existe 

dinheiro do povo aqui dentro. Pois bem, qual que é a ideia da gente ter a votação de LDO, LOA, 

PPA no início de mandato? Qual é a ideia fundamental? É uma peça orçamentária, a gente está 

falando sobre o orçamento público, e a legislação obriga que essas peças sejam debatidas com 

a sociedade. A legislação, vereadores, obriga que a gente debate essas peças em audiência 

pública, certo? Negociado com a sociedade, a gente pega essa peça e vota no legislativo 

municipal, que estão os representantes do povo. Qualquer mudança orçamentária posterior, o 

Executivo tem que mandar, não é, senhor presidente? Tem que mandar para esse legislativo 

para ele avaliar, porque o legislativo é o povo, e o povo vai avaliar se deve ser modificado ou 

não a estratégia orçamentária colocada e votada no final dos anos anteriores, certo? Então, 

senhor presidente, eu não vejo necessidade da gente ter uma parcela de remanejamento de 

recursos que o executivo não tem que prestar conta a essa câmara municipal no valor de 15 

por cento, vereadores. Na verdade, essa cláusula nessa legislação está retirando o poder dos 

senhores aqui na câmara. O Executivo está falando para nós que nós não somos 

representantes do povo, por quê? Porque nós, como representantes do povo, no caso de 

alteração no orçamento, não sei se o vereador Marquinho concorda comigo, tem que passar 

por aqui, 15 por cento do orçamento tem que passar por aqui! Eu estou falando de quase R$ 

70 milhões do orçamento de Tatuí. 70 milhão do orçamento de Tatuí não tem que passar por 

aqui, senhor presidente? Será que não é muita coisa? Quanto que é o orçamento para a 

assistência social do município? É menos que R$ 70 milhões. Qual é o orçamento da secretaria 

de esporte, lazer, juventude e cultura que está na peça orçamentária, Fábio Villa Nova? Se eu 

não me engano, está seis ou sete milhões! E a gente está passando para o Executivo R$ 70 

milhões, e ele pode fazer o que ele quiser com R$ 70 milhões, remanejar da forma que ele 

quiser. Então, vereadores, eu venho, para concluir, eu retiro essa parte da LDO. Eu venho para 

pedir para os senhores que não retirem o poder do legislativo que o povo nos deu, vereadores! 

Eu peço isso para os senhores, não retire o poder legislativo que o povo nos deu. Obrigado, 

senhor presidente. Vota “sim” na emenda. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Ainda 

em discussão única. Em votação única. REJEITADA por 11 votos e um favorável do vereador 

Eduardo Sallum. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 22/2022. 

[1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 10. Projeto de Lei nº 22/2022 – Autoria: Miguel 

Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e 

execução da lei de orçamento para o ano de 2023, e dá outras providencias. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em primeira discussão. Vereador Eduardo Sallum. [VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Só subo nessa tribuna, senhor presidente, para dizer que o meu 

voto vai ser sim, de modo que o município não pode ficar sem lei de diretrizes orçamentárias. 

Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre 

vereador Eduardo Sallum. Ainda em discussão. Em primeira votação. APROVADO por 12 votos. 

Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 27/2022. [1º SEC. VER. 

JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 11. Projeto de Lei nº 27/2022 – Autoria: Miguel Lopes Cardoso 

Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial conforme especifica. 

[PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em primeira discussão. Em votação. APROVADO 



por unanimidade dos presentes. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 

unanimidade dos presentes. Só para avisar nossa população: dispõe sobre a abertura de 

crédito adicional especial que será usado para recursos do Covid. Solicito ao senhor secretário 

que faça a leitura do Projeto de Lei nº 30/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 12. 

Projeto de Lei nº 30/2022 – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre 

abertura de um crédito adicional especial conforme especifica. [PRES. VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 

unanimidade dos presentes. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 

unanimidade dos presentes. Só para informar a todos que esse crédito adicional é um custeio 

da terceira fase da obra do centro municipal de educação de atendimento ao autista, que 

constitui em equipamentos, móveis e desenvolvimento dos trabalhos após a sua inauguração 

prevista para agosto de 2022. R$ 937.705,81. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei nº 32/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 13. Projeto de Lei nº 

32/2022 – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um 

crédito adicional especial conforme especifica. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: 

Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por unanimidade dos presentes. A 

nível de informação, é um recurso depositado ao fundo municipal de assistência social de 

Tatuí, os quais serão alocados nos blocos de proteção especial, R$ 120 mil, e bloco de proteção 

básica, R$ 120 mil, totalizando R$ 240 mil. Em segunda discussão. Em segunda votação. 

APROVADO por unanimidade dos presentes. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei nº 37/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 14. Projeto de Lei nº 

37/2022 – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um 

crédito adicional especial conforme especifica. (R$ 148.364,33). [PRES. VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 

unanimidade dos presentes. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 

unanimidade dos presentes. Só a nível de informação, é um valor de R$ 148.364,33, 

adicionado o valor nas unidades administrativas, que é concessão de benefícios eventuais no 

âmbito  da política municipal da assistência social no município de Tatuí, sendo recurso 

advindo do governo do estado de São Paulo, responsável por cofinanciar os benefícios 

eventuais, o qual repassou recursos do fundo estadual da assistência social para o fundo 

municipal da assistência social de Tatuí. R$ 148.364,33. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura do Projeto de Lei nº 38/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 15. Projeto de 

Lei nº 38/2022 – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um 

crédito adicional especial conforme especifica. (R$ 515.934,62). [PRES. VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 

unanimidade dos presentes. Em segunda discussão. O vereador Márcio Santa Rita. [VER. 

MARCIO ANTONIO DE CAMARGO]: Boa tarde, senhor presidente, membros da mesa, nobres 

pares, público presente, público que nos assiste pela TV Câmara. É com muito orgulho que 

hoje venho até essa Tribuna para poder falar referente a esse Projeto de Lei de nº 38/2022, 

que é uma verba do governo do estado, do senhor Rodrigo Garcia. Gostaria também de 

agradecer ao governo do nosso estado de São Paulo, que inclusive não vem medindo esforços 

para mandar a verba para nossa cidade, quantas verbas que foram enviadas através do 

governo do estado, a gente tem que ter esse reconhecimento; é lógico que é obrigação e 

dever de um homem público, mas muitas das vezes infelizmente isso não acontece. Quero 

falar referente a esse projeto, que dispõe sobre a abertura de um crédito adicional especial 



conforme especifica, no valor de R$ 515.934,62, referente à construção de um Centro 

Comunitário no Jardim Santa Rita de Cássia, na região sul da cidade, na rua Benedito Nunes, 

travessa Carlos Orsi Filho. Um terreno que já está há algum tempo lá na comunidade, que 

infelizmente é inutilizado, muitas das vezes é um espaço aonde o pessoal utiliza para descarte 

de material inservível, e eu tenho dado toda atenção, tentando manter o espaço limpo, 

porque é uma principal daquela comunidade, e acredito, esse projeto hoje sendo aprovado, 

em breve será construído lá o Centro Comunitário da região sul da cidade, aonde vai trazer 

grandes benefícios não somente para o Santa Rita, mas para toda a região. E quero dizer 

também que o centro de capacitação do Santa Rita, graças a Deus, tem sido um sucesso; todo 

esse tempo que teve o Centro Comunitário lá, o Centro de Capacitação, melhor dizendo, foram 

vários formados lá naquela região, desde da gestão da Prefeita Maria José, foi um trabalho 

muito bem feito naquela região, através também da Alessandra Gonzaga, quando esteve 

também à frente do Fundo Social. Quero também dizer que esse ano foram formados lá, desde 

fevereiro até o mês de junho de 2022, culinária: 88 alunos, na costura: 60 alunos. Então a 

gente tem certeza que esse projeto aprovado hoje, sendo construído o Centro Comunitário lá, 

onde vai se instalar o centro de capacitação, também a prefeitura vai deixar de pagar o 

aluguel, e isso é muito importante, quanto benefício para a região e o quanto também a 

prefeitura deixa de ter um gasto em aluguel. Então eu vejo o quanto é importante. Também 

não poderia deixar de agradecer aqui também ao senhor prefeito Professor Miguel, pela 

atenção e pelo desempenho também à frente do Executivo, fazendo o melhor de si para o bem 

da nossa sociedade, da nossa comunidade e principalmente daqueles menos favorecidos. E 

agradecer também a atenção aí do senhor presidente da casa, que, de prontidão, também 

sempre atendendo a solicitações não somente deste vereador, mas sim dos demais, e 

colocando realmente em pauta os projetos que é de grande importância para nossa cidade. E 

agradecer também aos nobres pares dessa casa, esse conjunto que realmente está dando 

certo, em prol da nossa sociedade, o Legislativo trabalhando junto com o Executivo para o bem 

da população tatuiana. Essas são as minhas colocações e tenho certeza que a população da 

região sul da cidade, do Jardim Santa Rita, CDHU, Oswaldo Del Fiol, o bairro Residencial Vida 

Nova, Novo Horizonte, Jardim Gramado, Tanquinho, logo, logo, em breve aí o Residencial 

também Parque das Flores 1, logo Parque das Flores 2 e o novo loteamento lá também, que é 

o Alto da Boa Vista. Então tenho certeza que também, com esses novos loteamentos, nós 

vamos ter que ter mais um Centro Comunitário lá, mais uma área para desenvolver o trabalho 

do centro de capacitação. E também não poderia deixar de agradecer também a primeira-

dama, né? A Regiane, que hoje está à frente do Centro de Capacitação, do Fundo Social, e 

parabenizar o trabalho também que ela está dando continuidade em toda a região, 

principalmente dos bairros da nossa cidade. Um forte abraço a todos. [PRES. VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador Márcio Santa Rita. Com a palavra, vereador 

Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa tarde, senhor presidente, membros da mesa, 

nobres pares, público que nos assiste presencial e pela Câmara TV. Gostaria também de 

ressaltar essa futura obra na zona sul da nossa cidade, um trabalho, como foi mencionado pelo 

vereador Márcio, que luta muito pela região sul do nosso município, um trabalho que está 

sendo bem desenvolvido, muito bem desempenhado. Isso só nos remete também ao esforço 

de toda uma equipe ao decorrer de todos esses anos. Seja por uma mão ou seja por outra, o 

trabalho está sendo seguido, está se dando sequência de uma maneira em prol à nossa 

população. Como bem falou o Márcio, um período brilhante com a dona Maria José, seguido 



com muita competência pela Alessandra e hoje também desempenhado com muito amor e 

carinho pela nossa querida primeira-dama, Regiane Rosa, que inclusive esteve ontem no 

bairro, não é, vereador Márcio? No jardim Santa Rita também, concluindo algumas ações da 

campanha do agasalho. Então é o motivo de muita felicidade; foram 148 pessoas formadas em 

dois cursos somente nesse primeiro semestre, não é, Márcio? E a gente acompanha aí pelas 

redes também, com a primeira-dama, com o secretariado, que esse volume tem tido 

continuidade; o ano passado também, não é mesmo, vereador Márcio? Foi um número muito 

considerável, e esse ano tem tudo para ser tanto quanto o anterior. São pessoas que foram 

qualificadas, capacitadas, e eu tenho certeza também que hoje elas têm uma renda extra ou 

até mesmo a sua renda principal dentro do seu lar como o seu ganha-pão. E também, vereador 

Márcio, quando a gente fala de costura, de culinária, eu tenho certeza que ajuda muito a 

região sul, até mesmo pelo fato que o morador não precisa se deslocar daquela região para 

procurar essa mão de obra, procurar uma costureira, procurar um kit festa, enfim. Muitas 

questões são abrangentes. E também que esse valor financeiro que vai ser gasto, vamos dizer 

assim, acaba ficando naquela região da cidade. Então o Fundo Social hoje, vindo dessa 

crescente, da dona Maria José, da Alessandra Gonzaga, e hoje nas mãos da nossa querida 

primeira-dama Regiane, tem cumprido muito seu papel. E nós, dessa Câmara Municipal, até 

mesmo no orçamento que nós aprovamos para esse ano, nós olhamos com muito carinho, não 

é, vereador João Éder? Porque nós sabemos daquilo que é investido e desenvolvido dentro do 

Fundo Social. Então fico muito feliz, com certeza vai acrescentar muito para aquela região da 

cidade. E como o vereador Márcio falou, nossa primeira-dama Regiane Rosa tem rodado os 

quatro cantos do município, tem feito campanhas belíssimas e dado continuidade ao excelente 

trabalho que o Fundo Social tem entregue aos nossos munícipes. Obrigado. Aparte ao 

vereador Márcio. [VER. MARCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Obrigado pelo aparte. Eu só queria 

fazer uma colocação aqui; deixei até de citar a questão da atenção do mesmo, do nobre 

vereador, também de prontidão referente à análise e aprovação do projeto também, dando 

parecer favorável, você, nobre vereador Renan, e o nome do Valdir também, sempre também 

empenhado aí e sempre de prontidão, sempre atento para que realmente não haja atraso na 

questão dos projetos, principalmente da nossa comissão, e dando agilidade, que jamais nós 

podemos, de repente, ter um atraso ou uma perda de um projeto de grande relevância para o 

bem-estar da nossa sociedade e tendo essa agilidade. Hoje inclusive também, três projetos aí 

inclusos de última hora aí, vamos dizer, que foi o Projeto nº 27, 30 e 32, que foi apresentado aí 

também aos nobres pares, inclusive já de prontidão já assinando, para que fosse incluso, e o 

presidente aceitando também, e a parte também dos funcionários também, a secretaria 

também teve uma agilidade muito rápido para que nessa própria sessão fossem inclusos esses 

três projetos para que tenha agilidade e o Poder Executivo possa trabalhar e fazer aquilo que 

realmente a nossa sociedade espera. Parabéns, nobre vereador Renan, nobre vereador Valdir 

e os nobres pares aí. [VER. RENAN CORTEZ]: Só para concluir. Parabéns! Obrigado, Marquinho, 

presidente da nossa casa e toda sua equipe, toda a tramitação aí, a nossa secretaria, aos 

funcionários da casa. Parabenizar também ao Prefeito Miguel e a sua equipe lá dos convênios, 

dos contratos. Também a nossa primeira-dama, que ficou em cima também desse projeto, 

acompanhou esses dias a necessidade e toda a preocupação que ela teve também com a 

questão que nós estávamos discutindo agora a pouco aqui atrás, que cada dia que se passa os 

valores se aumentam. E, de repente, o que se aprova hoje, semana que vem já é outro custo, 

outro custo e outro custo. Então parabéns, Márcio, como presidente da Comissão de Finanças 



também, que quando nós agilizamos, nós estamos consequentemente, com toda certeza, no 

momento nós estamos vivendo, gerando economia para o nosso município. Obrigado, 

presidente. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador Renan. Eu 

vou fazer o uso da palavra, passo a presidência... como nosso vice-presidente já falou, passo a 

presidência ao primeiro secretário João Éder. [PRES. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Com a 

palavra, vereador Marquinho de Abreu. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Boa tarde 

a todos. Quero cumprimentar o vereador João Éder, presidente em exercício nessa data, 

cumprimentar todos os componentes da mesa, todos os vereadores aqui presentes e senhoras 

e senhores que nos assistem. Eu vim agradecer primeiramente à Comissão de Economia, 

Finanças e Orçamento da nossa casa, pela agilidade que está tendo aqui nos pareceres em 

relação aos projetos que estão sendo apresentados pela nossa prefeitura municipal. Hoje nós 

estamos colocando cinco Projetos de Lei de abertura de crédito especial; abertura de crédito 

no qual irá beneficiar a nossa prefeitura municipal, e não poderia de deixar aqui de agradecer 

ao nosso governador do estado, nosso governador Rodrigo Garcia, porque se esses recursos 

estão chegando, é porque teve a canetada, a liberação do governador Rodrigo Garcia. Então 

estou deixando aqui os meus agradecimentos ao governador Rodrigo Garcia. E também quero 

agradecer aos deputados que estão ajudando a nossa prefeitura, esses deputados que são 

procurados pelos vereadores, porque o vereador tem a função de fiscalizar, mas nós estamos 

fazendo, além dessa função de fiscalizar, nós estamos procurando os deputados, procurando 

governador para buscar recursos para o nosso município, porque a nossa população será 

beneficiada. Então são vereadores de situação e vereadores de oposição também; todos os 

vereadores estão trabalhando, trabalhando muito, buscando recurso para o nosso município e 

ajudando a nossa cidade e, assim, ajudando a nossa população. Então não poderia deixar de 

agradecer todos os deputados que estão ajudando. Em especial, eu gostaria também de 

parabenizar a deputada Damaris Moura, deputada estadual do meu partido, no qual fez uma 

liberação também de R$ 500 mil, que foi até citado segunda-feira na sessão da câmara, e o 

valor de R$ 500 mil em relação a um ônibus para a Secretaria de Esporte. Nós votamos isso na 

segunda-feira, mas não foi citado o nome dela. Então eu gostaria de agradecer a deputada 

Damaris Moura por essa luta, uma deputada atuante, uma deputada que vem ajudando muito 

nosso município; mandou várias emendas para nossa cidade, e eu não poderia deixar aqui de 

subir na Tribuna e agradecê-la, agradecê-la pelo trabalho dela e da sua equipe aqui. É uma 

deputada que tem um gabinete aqui em nossa cidade, que trata com carinho a nossa cidade, 

trata com carinho os vereadores da nossa cidade. Então muito obrigada, deputada Danares 

Moura, muito obrigado ao governador Rodrigo Garcia. E também gostaria de parabenizar o 

trabalho da primeira-dama, da Regiane, que está na frente do Fundo Social de Solidariedade 

de Tatuí, que está trabalhando com empenho, trabalhando com vontade. Então eu não 

poderia deixar de parabenizá-la também. E também ao nosso Prefeito Municipal, no qual 

também está correndo atrás, buscando recursos para nossa cidade. E nós desejamos toda 

sorte para que ele faça um ótimo governo. Muito obrigado, senhor presidente em exercício, e 

uma boa tarde a todos. [PRES. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Ainda em discussão. Com a 

palavra, o vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO SERGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Senhor 

presidente em exercício João Éder, nobres vereadores, público que nos assiste. Senhor 

presidente, queria também deixar aqui a minha palavra e agradecer primeiramente ao 

presidente Marquinho, por estar sempre acelerando o processo dentro da legalidade; nós já 

votamos aqui na segunda algumas aberturas de crédito, e essa aqui, em especial, que é para a 



zona sul do nosso querido amigo Márcio, que tem feito um trabalho excelente lá naquela 

região, colocando seu carro muitas vezes, a sua carretinha, e não cobrando nada de ninguém, 

não é, vereador? Ajudando a população daquela região. Sabemos da dificuldade que é da 

gestão de uma cidade, não é fácil, mas também ele tem feito a sua parte, e eu queria dar os 

parabéns também ao nobre vereador Márcio; e agradecer, em primeiro lugar, ao nosso Deus, 

que tem nos dado saúde e força para trabalhar, porque às vezes a pessoa fala do vereador, 

mas não sabe que o que a gente passa. O nobre vereador Eduardinho estava comentando 

comigo agora há pouco. E quando vem coisa boa assim, a gente não pode deixar de falar, 

porque vai atender a uma grande população que vive naquela região e que também tem 

desfrutado daquilo que a prefeitura, os benefícios que a prefeitura têm levado para aquela 

região através não só daquilo que o prefeito fez, mas também principalmente do Fundo Social, 

através da nossa primeira-dama Regiane, que tem feito um bom trabalho junto aos 

conselheiros; podemos lembrar disso, nobre vereador Renan, que as conselheiras que têm 

ajudado ela também, e os funcionários que têm feito um excelente trabalho. Tenho certeza 

que esse equipamento vai atender melhor a nossa população daquela região, e como disse o 

nobre vereador Márcio, vai economizar o que está gastando agora com o aluguel, agora vai 

economizar. Então eu queria dar os parabéns ao nosso prefeito, à primeira-dama, a todos os 

vereadores que têm trabalhado nesse sentido e também a todos das comissões que 

aceleraram esse processo, visto que nós temos visto o Mauro e o senhor João falando que 

cada dia tem subido mais os materiais, e aí, se demorar para votar, não consegue fazer. Então 

meu muito obrigado pela oportunidade, senhor presidente, e parabéns a todos por essa 

votação. [PRES. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Obrigado, vereador Paulinho. Ainda em 

segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO o Projeto de Lei nº 38/2022 por 

unanimidade de 15 votos. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura da Resolução nº 2/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES 

MIGUEL]: 16. Projeto de Resolução nº 02/2022 – Autoria: Mesa Diretora 2021/2022. 

Assunto: Reorganiza a estrutura organizacional da Câmara Municipal de Tatuí e dá outras 

providências. Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por unanimidade dos 

presentes. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por unanimidade dos 

presentes. Bom, gente, gostaria de agradecer a todos os vereadores aqui presentes, a todas as 

comissões, porque eu sei que vocês têm muito trabalho. Então parabenizar todas as 

comissões, todos os membros das comissões. Agradecer em especial a essa comissão de hoje, 

de finanças, que trabalhou bastante para que esses projetos fossem votados na nossa casa de 

lei. Agradecer a todos os funcionários da nossa casa, à nossa secretaria em especial, que 

trabalhou bastante também, ao Flores, nosso guarda municipal, ao Leandro, a todos os 

funcionários da nossa casa. E também desejar uma ótima tarde a todos e que Deus vos 

bençoe. Muito obrigado a todos e tenham um ótimo dia. Nada mais havendo a tratar, em 

nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. Para ficar 

constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos trinta dias 

do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois. 

         Sala das Sessões, 30 de junho de 2022. 
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